Problema 17

Un punto P € sottoposto ad una forza F1=34.0 N lungo 1l verso negativo dell asse v ed una forza
F>=2510 N che giace nel secondo quadrante e forma un angolo &= 30.0° con 1'asse y. Calcolare
modulo, direzione e verso della forza F3 che occorre applicare al punto P per mantenerlo in
equilibrio.
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Problema 18

Una sfera metallica di massa m=50.0 g cade da un altezza /#=20.0 m sopra uno strato di sabbia,
nel quale penetra per un tratto L=30.0 cm prima di fermarsi.

(a) e 1l moto della sferetta puo assumers:i come umiformemente decelerato, guanto vale
I"intensita della forza frenante dovuta alla sabbia?

(b) Esprimere tale valore 1n kg,
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(b) Esprimere tale valore in kg,



Problema 19

Considerare 1l dispositivo rappresentato in figura, dove s1 assume
che la puleggia abbia massa trascurabile, che non i si1a nessuna
forma di attrito e che la fune si1a di massa trascurabile, inestensibile
e perfettamente flessibile, calcolare:

(a) le accelerazion1 de1 corptr di massa #1;=1.00 kg e m>=300 g;

(&) le tensiom delle due fum.
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La reazione vincolare esercitata
da una fune che tiene sospeso
un corpo si chiama tensione

lineare T.

Lineare perche e una forza che si
sviluppa all’interno di funi, fili,
corde, cavi, ossia in mezzi la cui
dimensione lineare €
predominante rispetto alla
sezione.
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Problema 20

Un corpo di massa m=1.00 kg & sospeso mediante un cavo di raggio

R=2.00 mm_ lungo I=1.00 m, di densita /=5.00 g/cm’.

(a) Determinare la tensione della fune 1n funzione della posizione
lungo la fune stessa.

(&) Calcolare la reazione che deve esercitare 1l prano che sostiene la
struftura
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Problema 21

Nel sistema rappresentato in figura, s1a m=100 kg 5i1a assuma
trascurabile ogmi forma di attrito, pulegge di massa trascurabile e
una fune flessibile, inestensibile, di massa 10 g

(@) Determinare la forza F che deve essere applicata affinche il
sistema sia in equilibrio.

(B) Che tipo di equilibrio s1 tratta?

(c) 51 rmpiazzi la forza conm una massa m. Calcolare le
accelerazioni e la tensione della fune.




Nel sistema rappresentato in figura, sia m=10.0 kg 5S1a assuma
trascurabile ogmi forma di attrito, pulegge di massa trascurabile e
una fune flessibile, inestensibile, di massa 10 g

(@) Determunare la forza F che deve essere applicata affinche il
sistema s1a 1in equilibrio.
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